



荷塘区启动经营性自建房综合整治工作,打造7个示范小区

# 从“脏乱差”到“安洁净”这个小区焕然一新

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

4月22日,荷塘区裕丰三区18栋一单元房东将一面“为民办实事,创示范小区”的锦旗送到裕丰三区创建示范小区指挥部(简称“指挥部”)工作人员手中,房东感慨,“两个月,他们为小区整治忙前忙后,我们看在眼里,真心感谢他们。”

2月18日至今,荷塘区裕丰三区基本实现了从“脏乱差”到“安洁净”的蝶变,消防整治到位了、环境卫生美了、大伙之间也认识了……凭借着对“网格党支部+小区物管会+协会”多方共建模式的探索,裕丰小区三区成为我市探索经营性自建房综合整治的新样本。



经过两个月的综合整治,荷塘区裕丰三区面貌焕然一新。记者/旷昆红 摄

## 破败小区整治后,环境大变样

裕丰三区始建于1994年,小区里有多家服饰加工厂,存在消防隐患多、垃圾随处堆放、道路破损、停车混乱、交通拥堵等多种问题,租户、服饰加工从业者每天从小区路过时,常是踮着脚尖、捂着鼻子。

为彻底改变合泰、富家坪片区面貌,春节后,荷塘区启动该片区经营性自建房综合整治工作,先期打造7个示范小区,裕丰三区在示范小区之列。

4月17日,房东吴自来感动地说:“我在小区住了10来年,开始以为他们只是走过场,没想到工作做得这么扎实,小区变化这么大。”

## 迈开腿、张开嘴,直击小区“沉疴”

消防安全整治是重中之重,包含9项内容,其中有一条铁律,即“加工栋不住宿,住宿栋不加工”,但实际仍有加工、住宿混杂在一起的楼栋,消防设施和制度不到位的情况也仍存存在。

对此,指挥部全体成员用最笨的办法——迈开腿、张开嘴。指挥部成员敲开每一户的门,和每一户面对面,终于让大家支持他们的工作。13栋有经营户既加工又住人,和铁律相违背,经营户刘老板和易老板买下该栋的2套住房,全力配合整改。

为改变环境差的面貌,指挥部动员业主自发拆除4—10栋楼下连片违章建筑,筹资建设了

## 成立两个协会,探索共治模式

两个月就迎来“蝶变”的背后,单单依靠指挥部几十个人,自然是行不通的。

在指挥部的指导下,小区成立了房东协会和加工厂协会,以党建引领为抓手,调动党员和志愿者参与,建立了以裕丰三区党群服务中心为核心、小区物管会和协会为补充的治理架构,组织房东、租户、物业公司召开调度会,找准问题、明确任务、压实责任,不少问题迎刃而解了。

易青担任小区网格党支部书记后,在拆除违建、清理“牛皮癣”等工作上,带领党员和志愿者积极参与。

艾智物业管理有限公司是裕丰三区新合作的

## 影讯 美达影城(4月25日)

你想活出怎样的人生 9:50 10:50 12:10 13:10 14:30  
15:30 16:50 17:50 19:10 20:10 21:30 22:30  
数码宝贝02:最初的召唤 10:10 12:15 13:50 15:30 17:05  
黄雀在后! 10:15 11:50 14:20 15:30 17:25 19:20 21:15  
哥斯拉大战金刚 2:帝国崛起 11:00 12:10 13:10  
15:20 17:30 18:30 22:00  
草木人间 10:30 12:45 15:00 16:15 17:15 19:30  
21:45



消失的木偶 10:35 13:50 21:00 22:40  
九龙城寨之围城 18:40 19:40 20:40  
假如爱情欺骗了你 22:50  
八百工矿上井冈 10:05  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 求职圆桌会传“就业锦囊”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/言李懿 通讯员/郭震 武子豪 苏新麒) 4月20日晚,由湖南工业大学生命科学与化学学院主办的“距离心动的offer有多远?”求职圆桌交流会在图书馆报告厅举行。

交流会邀请了生命科学与化学学院2022届毕业生张贵良、2023届毕业生曾绍荣和2024届毕业生郭秀双,围绕着个人就业选择、如何提升职场竞争力、就业成长建议等话题进行交流分享。他们除了展现最美的青春方向和人生目标,还带来了自己的“就业锦囊”。提问互动环节,张贵良从自身经历出发,建议同学们把时间花在刀刃上:“至少你投简历的单位应该是你有一定兴趣的,不要为了有一份工作花费大量时间,但最终你不会去。”曾绍荣建议在选择就业城市时想清楚自己真实想法,做了选择并坚持就一定会有收获。郭秀双认为在大学期间要多体验多实践,挖掘自己的喜好专长,并有意识的丰富履历,提高自己的就业竞争力。

目前,毕业生就业工作已进入关键期、攻坚期,生命科学与化学学院聚焦重点难点任务,不断丰富工作举措,促进2024届毕业生高质量充分就业。本次求职圆桌交流会宣传了生命科学与化学学院近三年优秀毕业生的就业典型案例,营造了良好舆论氛围,有助于引导学生形成正确的职业价值观,促进其更好地确立目标、谋划未来、创造历史。

## HR公益沙龙举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄) 4月24日上午,株洲市HR沙龙微信群组织20余家企业人力资源部的HR们走进株洲市晶钻口腔医院,开展绩效管理研讨。晶钻口腔医院领导介绍了医院绩效管理的情况,并提出了医院在绩效管理中遇到的难点问题与困惑,HR成员针对问题各抒己见,纷纷为晶钻口腔献计献策。

据悉,HR沙龙微信群2022年3月份开始线下分享活动以来,先后深入23家学校、企业、医院开展沙龙分享活动,为企业提供管理咨询、答疑解惑和业务交流等公益服务,受到企业欢迎。

## 旺铺招租

环洲城3楼,建筑面积约28-132平方米,稀量旺铺,芦淞服饰城核心地段,顶级人流物流。  
联系人:刘部长 15073325826



# 全国技术能手魏陆军:把小事做好、做精,就能实现梦想

株洲晚报融媒体记者/高晓燕 陈驰 通讯员/周继禹 贺莹



## 1 “医”者,望闻问切治疑难

“他总是能第一时间找到最好的办法来解决我们遇到的难题。”同班组的组员邹青说到。

在大家眼中,魏陆军是一位技艺精湛的一线员工,更是一名专治疑难杂症的“医生”,帮大家解决了很多作业难题。

2023年,某新型工程车生产期间,信号柜插头和之前的都不一样,经工艺核实,是一种新型的圆形连接器。大家围在一起研究了半天,也没弄明白组装顺序,便请教起魏陆军。

拿到这个新型连接器之后,魏陆军只是观察了一阵,就给出了正确的组装顺序。

“他像头牛,浑身的劲儿使不完!”说起魏陆军,大家都这么评价。曾经有一次,公司项目完成时间紧,作业人员又比较紧缺,需要3名吊装人员在短时间内完成计划里所有升级改造任务。面对挑战,魏陆军每天从早上八点坚持工作到晚上十一、二点,甚至更晚,终于抢在项目节点前完成任务。

丰富的实践经验,加上对新鲜事物持续的学习,使魏陆军在遇到各种生产难题时,总能游刃有余地“对症下药”。仅2023年一年,魏陆军就为车间班组解决疑难杂症13例,有效推动生产稳步进行。



工作中的魏陆军。 企业供图

## 2 师者,传道授业解众惑

对魏陆军来说,荣誉是肯定,也是鞭策。

“成绩只代表过去。公司培养了我,我会在工作中发挥好带头作用,努力把产品做成精品,做成艺术品,实现自身价值。”魏陆军说。

在中国中车的赛场上拿下冠军,只是魏陆军作为高铁工匠奋斗路上的又一座里程碑。谦逊的他,走下领奖台后,又迅速地调整自己,回归岗位。

作为“全国技术能手”获得者,魏陆军始终保持低调谦逊的态度,对求教者来者不拒,耐心细致地为其解答,在他看来,车间整体生产水平与每个一线员工的技能水平息息相关。

“魏老师,我的技能等级考试过了,谢谢你前段时间的悉心指导。”得知自己考试通过后,车间员工秦聪丽激动地给魏陆军报喜。

这样的情景,几乎每年都会在魏陆军身上上演。

结合自身的理论基础和工作经

## 3 匠者,传承匠心展匠艺

“我能在比赛中获得佳绩,离不开师父魏陆军的帮助。”株洲市技能大赛“技术能手”称号获得者曾蒙爱,曾在赛后满怀感激地说道。

魏陆军本身技艺精湛,对待工作精益求精,用自己的言行诠释着一个工匠该有的品质。他始终认为,作为匠人,不但要不断提升技艺,做到推陈出新,还要具备恒心和责任心。只有在创新的路上不断求索,才能在发展的浪潮中勇立潮头。

工作之余,魏陆军积极投身精益改善之中,并带动身边员工一起参与。

为提高焊接式连接器的工作效率,魏陆军和身边的员工通过多次试验改良,成功设计出更高效便捷的辅助焊接工装,大大提高了该工序的作业效率。而魏陆军以及团队的改善提案,多次在公司、事业部获奖。

“一路走来,我始终坚信,三百六十行,行行出状元,只要敢想敢拼,把小事做好、做精,就能实现梦想。”魏陆军说。

行动展示技艺,态度传承匠心,越来越多的员工被魏陆军所影响,开始踊跃投入到技能提升和精益改善中来。在公司举行的技能大赛和事业部劳动竞赛中,涌现出如曾蒙爱、邹青、彭航、陈建香等一批青年技能骨干,为事业部生产提供强大后备力量。

格局有多大,舞台就有多大。”魏陆军说,公司领导的这句话,深深触动着自己。回想这一路的成长历程,十年前自己还是一个愣头青,正怀揣着成为技能大师的梦想,又恰好赶上公司高速发展的好时候,在各级领导关心支持下,最终在技能展示的舞台上获得“全国技术能手”的荣誉称号。

“一路走来,我始终坚信,三百六十行,行行出状元,只要敢想敢拼,把小事做好、做精,就能实现梦想。”魏陆军说。